
   
 
 
 

 

  موعد )ب( – 2021حساب مُثلَّثات صيف 

 

 :  5سُؤال 

 

 أ(

 .     Oنرمُز مركز الدائرة  :   

o  ∢AKO =  )نصف القطر يعُامد المماس(  90°

o  ∢AEO =  )نصف القطُُر يعُامد المماس(  90°

o  ∢A =  (المُستطيل قائمةزوايا )  90°

o أنَّ  :   نستنتج∢EOK =  (180)مجموع زوايا الشكل الرُباعي   90°

o   ُج أنَّ  :  ينت∢ECK =  )الزاوية المُحيطيَّة تسُاوي نصف الزاوية المركزيَّة المقابلة لنفس القوس(  45°

 ب(

(1) 

o  ∢D = 90°    ,∢KCD = 𝛼      ⟵   ∢DKC = 180 − 90 − 𝛼 = 90 − 𝛼 

o  ∢DKC = ∢KEC    المحصورة بين المماس والوتر تسُاوي الزاوية المُحيطيَّة المُقابلة للوتر()الزاوية 

o   :  َّينتجُ أن∢KEC = 90 − 𝛼 



   
 
 
 

 

o    : وبهذا يمكننا أنَّ نتوصل للزاوية الثالثة أو الأخيرة∢EKC = 180 − ∢ECK − ∢KEC 

EKC∢   ⟵(   180)مجموع زوايا المثلث  = 180 − 45 − (90 − 𝛼) = 45 + 𝛼 

(2) 

KE

sin(∢ECK)
=

EC

sin(∢EKC)
=

KC

sin(∢KEC)
= 2R 

⇓ 

KE

sin(45)
=

EC

sin(45 + 𝛼)
=

KC

sin(90 − 𝛼)
= 2R 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ج(

 :   AEنجد 

AE2 + AK2 = EK2 

⇓ 

2AE2 = EK2 

⇓ 

2AE2 = (√2R)
2

  ⟶    2AE2 = (√2R)
2

   ⟶   2AE2 = 2R2    ⟶    AE2 = R2  

⟶    AE = R 

 

 )قانون سينوس العام(

KE

sin(45)
= 2R 

⇓ 

KE = 2R ∙ sin(45) = 2R ∙
√2

2
= √2R 

EC

sin(45 + 𝛼)
= 2R 

⇓ 

EC = 2R ∙ sin(45 + 𝛼) 

KC

sin(90 − 𝛼)
= 2R 

⇓ 

KC = 2R ∙ sin(90 − 𝛼) 

(AE = EK) 
مماسان يخرجان من نفس النقطة الى 

 متساوياننفس الدائرة هما مماسان 



   
 
 
 

 

 

 

 :   EBنجد 

∢ECB = 90 − ∢ECK − ∢KCD = 90 − 45 − α = 45 − α 

 

sin(45 − α) ∙ EC = EB   ⟶    sin(45 − α) ∙ 2R ∙ sin(45 + 𝛼) = EB       

 

 

⇓ 

EB

AE
=

sin(45 − α) ∙ 2R ∙ sin(45 + α)

R
 =  sin(45 − α) ∙ 2 ∙ sin(45 + α) 

 

 د(

sin(45 − α) ∙ 2 ∙ sin(45 + α) =
√2

2
 

⇓ 

cos(90 − (45 − α)) ∙ 2 ∙ sin(45 + α) =
√2

2
 

⇓ 

2 ∙ cos(45 + α) ∙ sin(45 + α) = sin(45) 

⇓ 

sin(90 + 2α) = sin(45) 

 

 

 

 

sin(𝑥) = cos(90 − 𝑥) 

 استعملنا القانون  : 

sin(2𝑥) = 2 ∙ sin(𝑥) ∙ cos(𝑥) 

90 + 2𝛼 = 45 + 360𝑘 

⇓ 

2𝛼 = −45 + 360𝑘 

⇓ 

𝛼 = −22.5 + 180𝑘 

90 + 2𝛼 = (180 − 45) + 360𝑘 

⇓ 

2𝛼 = 45 + 360𝑘 

⇓ 

𝛼 = 22.5 + 180𝑘 

⇓ 

𝛼 = 22.5 
(𝟎 < 𝜶 < 𝟒𝟓°)  

(𝒌 ∈ ℤ) (𝒌 ∈ ℤ) 


